

『美丽新宁夏 绿洲千里行』  
系列报道之五



石嘴山市坚持生态优先、绿色发展,绘出山水人城和谐相融画卷。

## 田园享怡然 山水共从容

### ——石嘴山市协同推进经济高质量发展和生态环境高水平保护

本报记者 王晓龙 马楠 徐琳 李宏亮 文/图



平罗县玉皇阁景致焕新,古韵再现。



惠农区康乐园小微公园。



建设良好生态环境,让城市更宜居、人民更幸福。

这座城,山水相连,天光云色相映。这座城,绿意葱茏,峰形树影交融。山水人城和谐相融。经过多年坚持不懈进行生态建设,石嘴山市城市环境显著改善,人均公园绿地面积29.41平方米,建成区绿地率40.74%。城在绿中,人在景中。石嘴山市让绿色成为高质量发展的底色,让百姓尽享生态福祉。

#### 窗如取景框

石嘴山市惠农区康乐园小微公园,是附近居民健身休闲的好去处。“这里原来是一块小荒地,如今铺好了小路,种上了花草,还设置了凉亭和座椅。”居民为这座家门口的小公园点赞。小微公园是城市园林绿地系统的重要组成部分,在提高城市环境质量、改善城市面貌的同时,成为更为便利的活动场地,提高了居民幸福指数。石嘴山市坚持“一园一特色”,在小微公园设计中融入文化元素,集游览观赏、休闲娱乐、休闲健身等功能于一体,让民生福祉既有温度又有质感。“我们按照‘山水共融、绿道镶嵌、推窗见绿、出门见园’的思路,结合老旧小区、商业街区、停车场等更新改造项目,打造市民家门口的公园。”石嘴山市住房和城乡建设局城市园林绿化科科长李广元介绍,在建设小微公园时,坚持简约、实用、经济、环保的原则,充分利用城市边角地等空间,深入推进节约型园林建

设,将节约理念贯穿绿化建设、管护全过程,做优绿色生活空间,使得山水湖园相得益彰。

#### 绿树村边合

走进石嘴山市大武口区龙泉村,素雅干净的农家小院、乡村民宿错落有致,分布在道路两旁。“近年来,通过发展乡村旅游,我们的村子焕然一新。”龙泉村党支部书记董继龙介绍,坚持绿水青山就是金山银山,全村保留了百年以上的核桃树等古树100多棵,并实施了周边生态环境修复工程。“我们已经完成后山1200亩生态林的种植,全村绿化面积达90%,游客可以漫步在乡间小道,尽享田园风光。”大武口区龙泉村村委会副主任刘建荣说。在龙泉村,民宿、酒坊和体验馆等融入文化韵味,增强游客体验感。2023年,龙泉村游客接待量达147万人次,旅游综合收入突破1600万元。近年来,石嘴山市坚决扛起生态环境保护的重大政治责任,协同推进经济高质量发展和生态环境高水平保护,坚持全领域转型、全要素提升、全地域建设、全方位治理、全过程防范、全社会行动,持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,切实守牢生态安全底线,助力黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设。青山披翠,碧水蜿蜒。石嘴山市和着“绿”动旋律,在高质量发展的道路上不断前进。



大武口区龙泉村的田园风光吸引游客打卡。



大武口区青山公园成为市民健身休闲的好去处。



惠农区七彩园由火炬园、沙枣园、紫叶李园、丁香园、紫薇槐园、侧柏园、山桃园构成,铺展四季有花、四季有绿的美景。